

8 ਦਸੰਬਰ 2024
ਪ੍ਰਭੂ ਯਿਸੂ ਦੇ ਜਨਮ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਤੀਜਾ ਐਤਵਾਰ (ਐਡਵੈਂਟ ਯਾਨੀ ਆਗਮਨ 2)
ਪੁਰਾਣਾ ਨੇਮ ਮਸੀਹ ਵਿੱਚ ਪੂਰਾ ਹੋਇਆ

ਬਿਵਸਥਾ ਸਾਰ ਅਧਿਆਇ 18 ਆਇਤਾਂ 13 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 19 ਤੀਕੁਰ
ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦੀ ਪੋਥੀ 119 ਆਇਤਾਂ 97 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 100 ਤੀਕੁਰ, ਅਤੇ 102 ਤੋਂ 103 ਤੀਕੁਰ
ਰਸੂਲਾਂ ਦੇ ਕਰਤੱਬ ਅਧਿਆਇ 3 ਆਇਤਾਂ 18 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 26 ਤੀਕੁਰ
ਲੂਕਾ ਅਧਿਆਇ 24 ਆਇਤਾਂ 44 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 48 ਤੀਕੁਰ

ਮੁੱਖ ਆਇਤ: "ਤਦ ਉਸ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਆਖਿਆ, ਏਹ ਮੇਰੀਆਂ ਓਹੇ ਗੱਲਾਂ ਹਨ ਜਿਹੜੀਆਂ ਮੈਂ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਹੁੰਦਿਆਂ ਹੋਇਆ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਖੀਆਂ ਭਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਭਨਾਂ ਗੱਲਾਂ ਦਾ ਪੂਰਾ ਹੋਣਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਜੇ ਮੁਸਾ ਦੀ ਤੁਰੇਤ ਅਤੇ ਨਬੀਆਂ ਦੀ ਪੁਸਤਕਾਂ ਅਤੇ ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਵਿੱਚ ਮੇਰੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਲਿਖੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਹਨ" —ਲੂਕਾ ਅਧਿਆਇ 24 ਆਇਤ 44

ਐਡਵੈਂਟ ਯਾਨੀ ਆਗਮਨ ਦੇ ਤਿਉਹਾਰ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਅਤੇ ਆਸ ਦਾ ਸਮਾਂ ਹੈ, ਇਹ ਨਾ ਸਿਰਫ਼ ਮਸੀਹ ਦੇ ਜਨਮ ਦੇ ਤਿਉਹਾਰ ਨੂੰ ਮਨਾਉਣ ਦੀ, ਸਗੋਂ ਉਸ ਵਿੱਚ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਵਾਅਦਿਆਂ ਦੀ ਡੂੰਘੀ ਪੂਰਤੀ ਲਈ ਵੀ ਹੈ। ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਪੁਰਾਣੇ ਅਤੇ ਨਵੇਂ ਨੇਮ ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ ਪੁਲ ਦਾ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਉਹ ਬਿਵਸਥਾ, ਨਬੀਆਂ ਅਤੇ ਲਿਖਤਾਂ ਦੀ ਟੀਸੀ ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਉਸਨੇ ਆਪਣੇ ਜੀ ਉੱਠਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਖੁਦ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਸੀ (ਲੂਕਾ ਅਧਿਆਇ 24 ਆਇਤ 44)। ਅੱਜ, ਅਸੀਂ ਇਸ ਵਿਸ਼ੇ: "ਪੁਰਾਣਾ ਨੇਮ ਮਸੀਹ ਵਿੱਚ ਪੂਰਾ ਹੋਇਆ" 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਪੜਚੋਲ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਕਿਵੇਂ ਬਾਈਬਲ ਉਸ ਨੂੰ ਮਸੀਹ, ਸੰਸਾਰ ਦੇ ਮੁਕਤੀਦਾਤਾ ਵਜੋਂ ਦਰਸਾਉਂਦੀ ਹੈ। ਸਾਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਅੱਜ ਦੇ ਹਵਾਲੇ—ਬਿਵਸਥਾ ਸਾਰ ਅਧਿਆਇ 18 ਆਇਤਾਂ 13 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 19 ਤੀਕੁਰ, ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦੀ ਪੋਥੀ ਅਧਿਆਇ 119 ਆਇਤਾਂ 97 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 100 ਤੀਕੁਰ, ਅਤੇ ਆਇਤਾਂ 102 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 103 ਤੀਕੁਰ, ਰਸੂਲਾਂ ਦੇ ਕਰਤੱਬ ਅਧਿਆਇ 3 ਆਇਤਾਂ 18 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 26 ਤੀਕੁਰ, ਅਤੇ ਲੂਕਾ ਅਧਿਆਇ 24 ਆਇਤਾਂ 44 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 48 ਤੀਕੁਰ—ਇਸ ਵਿਸ਼ੇ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਦਾ ਇੱਕ ਤਰੀਕਾ ਹੈ, ਕਿ ਮਸੀਹ ਪੁਰਾਣੇ ਨੇਮ ਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਪੂਰਾ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਇਹਨਾਂ ਹਵਾਲਿਆਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਅਸੀਂ ਮਸੀਹ ਵਿੱਚ ਪੁਰਾਣੇ ਨੇਮ ਦੇ ਪੂਰਾ ਹੋਣਾ ਅਤੇ ਅੱਜ ਸਾਡੇ ਲਈ ਇਸਦੀ ਸਾਰਥਕਤਾ ਬਾਰੇ ਚਾਰ ਸਬਕ ਸਿੱਖਾਂਗੇ।

ਪਹਿਲਾ ਵਿਚਾਰ. ਮਸੀਹ ਪੁਰਾਣੇ ਨੇਮ ਦੀਆਂ ਭਵਿੱਖਬਾਣੀਆਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਦਾ ਹੈ - ਬਿਵਸਥਾ ਸਾਰ ਅਧਿਆਇ 18 ਆਇਤਾਂ 13 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 19 ਤੀਕੁਰ

ਬਿਵਸਥਾ ਸਾਰ ਅਧਿਆਇ 18 ਵਿੱਚ, ਮੁਸਾ ਨੇ ਇੱਕ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਨਬੀ ਬਾਰੇ ਭਵਿੱਖਬਾਣੀ ਕੀਤੀ ਸੀ ਜੋ ਉਸ ਵਰਗਾ ਹੋਵੇਗਾ, ਪਰਮੇਸੁਰ ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਲੋਕਾਂ ਵਿਚਕਾਰ ਇੱਕ ਵਿਚੋਲਾ ਹੋਵੇਗਾ। ਮੁਸਾ ਨੇ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਕਿ: "ਤੁਹਾਡੇ ਵਿੱਚੋਂ ਅਰਥਾਤ ਤੁਹਾਡੇ ਭਰਾਵਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਯਹੋਵਾਹ ਤੁਹਾਡਾ ਪਰਮੇਸੁਰ ਮੇਰੇ ਵਰਗਾ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਇੱਕ ਨਬੀ ਖੜਾ ਕਰੇਗਾ, ਤੁਸੀਂ ਉਸ ਦੀ ਸੁਣਿਓ" (ਬਿਵਸਥਾ ਸਾਰ ਅਧਿਆਇ 18 ਆਇਤ 15)। ਇਹ ਭਵਿੱਖਬਾਣੀ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਵਿੱਚ ਆਪਣੀ ਆਖਰੀ ਗੱਲ ਨੂੰ ਵੀ ਪੂਰਾ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਮੁਸਾ ਵਾਂਗ ਹੀ, ਯਿਸੂ ਪਰਮੇਸੁਰ ਅਤੇ ਮਨੁੱਖ ਵਿਚਕਾਰ ਵਿਚੋਲਗੀ ਕਰਨ ਲਈ ਆਇਆ ਸੀ, ਪਰ ਮੁਸਾ ਦੇ ਉਲਟ, ਉਸਨੇ ਆਪਣੀ ਬਲੀਦਾਨ ਨਾਲ ਭਰੀ ਹੋਈ ਮੌਤ ਅਤੇ ਜੀ ਉੱਠਣ ਦੁਆਰਾ ਇੱਕ ਸੰਪੂਰਨ ਅਤੇ ਸਦੀਵੀ ਵਿਚੋਲਗੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ। ਕਲਪਨਾ ਕਰੋ ਕਿ ਤੁਹਾਨੂੰ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਉਡੀਕੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਚਿੱਠੀ ਮਿਲੀ ਹੈ। ਸਦੀਆਂ ਤੋਂ ਇਸਰਾਏਲੀ ਇਸ "ਨਬੀ" ਨੂੰ ਪਰਮੇਸੁਰ ਵੱਲੋਂ ਆਉਣ ਵਾਲਾ ਸੰਦੇਸ਼ ਸਮਝਦੇ ਰਹੇ ਸਨ। ਯਿਸੂ ਅਖੀਰਲੀ ਅਤੇ ਸੰਪੂਰਨ "ਚਿੱਠੀ" ਹੈ, ਜਿਹੜੀ ਪੁਰਾਣੇ ਨੇਮ ਵਿੱਚ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੁਆਰਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਹਾਣੀ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਜਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਇਸਰਾਏਲੀਆਂ ਨੂੰ ਇਸ ਨਬੀ ਦੀ ਗੱਲ ਸੁਣਨ ਲਈ ਸੌਂਦਿਆ ਗਿਆ ਸੀ, ਠੀਕ ਉਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਾਨੂੰ ਵੀ ਯਿਸੂ ਦੀਆਂ ਸਿੱਖਿਆਵਾਂ ਵੱਲ ਧਿਆਨ ਦੇਣ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਆਗਮਨ ਦੇ ਇਸ ਰੁੱਤ ਵਿੱਚ, ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਮਨ ਨੂੰ ਉਸ ਉੱਤੇ ਕੇਂਦਰਿਤ ਕਰਕੇ ਤਿਆਰ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਜਿਹੜਾ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਵਾਅਦਿਆਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਦੂਜਾ ਵਿਚਾਰ. ਮਸੀਹ ਬਿਵਸਥਾ ਅਤੇ ਬੁੱਧ ਦਾ ਰੂਪ ਹੈ - ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦੀ ਪੋਥੀ ਅਧਿਆਇ 119 ਆਇਤਾਂ 97 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 100 ਤੀਕੁਰ, ਅਤੇ 102 ਤੋਂ 103

ਜ਼ਬੂਰ 119 ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਬਚਨ ਦੀ ਸੁੰਦਰਤਾ ਅਤੇ ਸ਼ਕਤੀ ਦਾ ਅਨੰਦ ਮਨਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦਾ ਲਿਖਾਰੀ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ ਕਿ: "ਬਿਵਸਥਾ ਦਿਨ ਭਰ ਮੈਂ ਉਹ ਦੇ ਵਿੱਚ ਲੀਨ ਰਹਿੰਦਾ ਹਾਂ!" (ਆਇਤ 97) ਜਿਸ ਵੇਲੇ ਪੁਰਾਣੇ ਨੇਮ ਦੀ ਬਿਵਸਥਾ ਨੇ ਬੁੱਧ ਅਤੇ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤਾ ਸੀ, ਉਸੇ ਵੇਲੇ ਇਹ ਆਪਣੇ ਆਪ ਵਿੱਚ ਕਦੇ ਵੀ ਅੰਤ ਨਹੀਂ ਸੀ। ਬਿਵਸਥਾ ਨੇ ਇੱਕ ਮੁਕਤੀਦਾਤਾ ਦੀ ਲੋੜ ਵੱਲ ਇਸ਼ਾਰਾ ਕੀਤਾ, ਯਿਸੂ ਬਿਵਸਥਾ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕਰਨ ਲਈ ਨਹੀਂ ਆਇਆ ਸੀ, ਪਰ ਇਸ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ (ਮੌਤੀ ਅਧਿਆਇ 5 ਆਇਤ 17)। ਉਸਨੇ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੀ ਬੁੱਧ ਅਤੇ ਧਾਰਮਿਕਤਾ ਨੂੰ ਇਸ਼ਾਨੀ ਜਾਮਾ ਦੀਤਾ, ਜਿਹੜਾ ਸਾਨੂੰ ਇਹ ਵਿਖਾਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕਿਵੇਂ ਸੰਪੂਰਨ ਆਗਿਆਕਾਰ ਅਤੇ ਪ੍ਰੇਮ ਵਿੱਚ ਰਹਿਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਨੂੰ ਸਾਡੀ ਮੰਜ਼ਿਲ ਵੱਲ ਇਸ਼ਾਰਾ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਨਿਸ਼ਾਨੀ ਵੱਜੋਂ 'ਤੇ ਸੋਚੋ, ਜਦ ਕਿ ਨਿਸ਼ਾਨੀ ਦਾ ਟੀਚਾ ਮੰਜ਼ਿਲ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚਣਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ - ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ, ਜੋ ਬਿਵਸਥਾ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸ ਤੋਂ ਅਗਾਂਹ ਚਲਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਸਿੱਟੇ ਵੱਜੋਂ ਅਸੀਂ ਹੁਣ ਬਿਵਸਥਾ ਦੇ ਰਸਮੀ ਪਹਿਲੂਆਂ ਨਾਲ ਬੱਝੇ ਨਹੀਂ ਹਾਂ, ਪਰ ਸਾਨੂੰ

ਪ੍ਰੇਮ, ਨਿਆਂ ਅਤੇ ਦਇਆ ਦੇ ਇਸ ਦੇ ਡੂੰਘੇ ਸਿਧਾਂਤਾਂ ਨੂੰ ਜੀਣ ਲਈ ਸੌਂਦਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਬੁੱਧ ਦੀ ਮਿਠਾਸ ਤੁਹਾਡੀ ਜਾਨਾਂ ਲਈ ਸ਼ਹਿਦ ਵਾਂਗ ਹੋਵੇ। ਇਸ ਨੂੰ ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦੇ ਲਿਖਾਰੀ ਵਾਂਗ ਹੋਣ ਦਿਓ।

ਤੀਜਾ ਵਿਚਾਰ. ਮਸੀਹ ਮੁਕਤੀ ਦੇ ਵਾਅਦਿਆਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਦਾ ਹੈ - ਰਸੂਲਾਂ ਦੇ ਕਰਤੱਬ ਅਧਿਆਇ 3 ਆਇਤਾਂ 18 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 26

ਰਸੂਲਾਂ ਦੇ ਕਰਤੱਬ ਅਧਿਆਇ 3 ਵਿੱਚ, ਪਤਰਸ ਇੱਕ ਲੰਗੜੇ ਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਭੀੜ ਨਾਲ ਇਹ ਘੋਸ਼ਣਾ ਕਰਦਾ ਹੋਇਆ ਗੱਲ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਯਿਸੂ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕੀਤਾ, ਜਿਸਨੂੰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨੇ ਨਬੀਆਂ ਰਾਹੀਂ ਭਵਿੱਖਬਾਣੀ ਕੀਤੀ ਸੀ। ਪਤਰਸ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ ਕਿ: "ਪਰ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਗੱਲਾਂ ਦੀ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨੇ ਸਭਨਾਂ ਨਬੀਆਂ ਦੀ ਜ਼ਬਾਨੀ ਅਗੇਤੀ ਖਬਰ ਦਿੱਤੀ ਸੀ ਭਈ ਮੇਰਾ ਮਸੀਹ ਦੇ ਦੁਖ ਝੱਲਣਾ ਹੈ ਸੇ ਉਹ ਨੇ ਇਉਂ ਪੂਰੀਆਂ ਕੀਤੀਆਂ" (ਰਸੂਲਾਂ ਦੇ ਕਰਤੱਬ ਅਧਿਆਇ 3 ਆਇਤ 18)। ਮੁਕਤੀ ਦਾ ਵਾਅਦਾ, ਜਿਹੜਾ ਪੁਰਾਣੇ ਨੇਮ ਵਿੱਚ ਗੂੰਜਦਾ ਹੋਇਆ ਮਿਲਦਾ ਹੈ, ਉਹ ਯਿਸੂ ਦੇ ਦੁੱਖ, ਮੌਤ ਅਤੇ ਜੀ ਉੱਠਣ ਵਿੱਚ ਪੂਰਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਮਸੀਹ ਦੁਆਰਾ, ਅਬਰਾਹਾਮ, ਦਾਉਦ ਅਤੇ ਨਬੀਆਂ ਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਨੇਮ ਦੇ ਵਾਅਦੇ ਪੂਰੇ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਉਹ ਸਾਰੀਆਂ ਕੌਮਾਂ ਲਈ ਇੱਕ ਅਸੀਸ ਹੈ, ਉਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨਾਲ ਮਨੁੱਖ ਦੇ ਟੁੱਟੇ ਹੋਏ ਰਿਸ਼ਤੇ ਨੂੰ ਬਹਾਲ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਪੁਰਾਣੇ ਨੇਮ ਦੀ ਮਿੱਟੀ ਵਿੱਚ ਬੀਜੇ ਗਏ ਬੀਜ ਦੀ ਕਲਪਨਾ ਕਰੋ। ਸਮੇਂ ਦੇ ਨਾਲ, ਇਹ ਵਧਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇੱਕ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਗੁੱਥ ਵਿੱਚ ਖਿੜਦਾ ਹੈ। ਯਿਸੂ ਮੁਕਤੀਦਾਤਾ ਦੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਕੰਮ ਦਾ ਪੂਰਾ ਪੱਕਿਆ ਹੋਇਆ ਫੁੱਲ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਆਗਮਨ ਦਾ ਜਸ਼ਨ ਮਨਾਉਂਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਸਾਨੂੰ ਯਾਦ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਮੁਕਤੀ ਦਾ ਵਰਦਾਨ ਪਸ਼ਚਾਤਾਪ ਅਤੇ ਬਹਾਲੀ ਲਈ ਇੱਕ ਸੱਦੇ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਆਉਂਦਾ ਹੈ। ਪਤਰਸ ਆਪਣੇ ਸੁਣਨ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ "ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਵੱਲ ਮੁੜਨ" ਦੀ ਤਾਕੀਦ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜਿਹੜਾ ਸਾਨੂੰ ਯਾਦ ਦਿਵਾਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਰੁੱਤ ਵਿੱਚ ਉਸ ਨਾਲ ਆਪਣੇ ਰਿਸ਼ਤੇ ਨੂੰ ਦੁਬਾਰਾ ਬਣਾਇਆ ਜਾਵੇ।

ਚੌਥਾ ਵਿਚਾਰ. ਮਸੀਹ ਪੁਰਾਣੇ ਨੇਮ ਦੀ ਪੂਰਤੀ ਅਤੇ ਕੌਮਾਂ ਦਾ ਚਾਨਣ ਹੈ - ਲੂਕਾ ਅਧਿਆਇ 24 ਆਇਤਾਂ 44 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 48

ਆਪਣੇ ਜੀ ਉੱਠਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਯਿਸੂ ਆਪਣੇ ਚੇਲਿਆਂ ਦੇ ਅੱਗੇ ਪ੍ਰਗਟ ਹੋਇਆ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕਿਹਾ: "ਤਦ ਉਸ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਆਖਿਆ, ਏਹ ਮੇਰੀਆਂ ਓਹੋ ਗੱਲਾਂ ਹਨ ਜਿਹੜੀਆਂ ਮੈਂ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਗੂੰਦਿਆਂ ਹੋਇਆ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਖੀਆਂ ਭਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਭਨਾਂ ਗੱਲਾਂ ਦਾ ਪੂਰਾ ਹੋਣਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਜੇ ਮੂਸਾ ਦੀ ਤੁਰੇਤ ਅਤੇ ਨਬੀਆਂ ਦੀ ਪੁਸਤਕਾਂ ਅਤੇ ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਵਿੱਚ ਮੇਰੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਲਿਖੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਹਨ" (ਲੂਕਾ ਅਧਿਆਇ 24 ਆਇਤ 44)। ਯਿਸੂ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮਨਾਂ ਨੂੰ ਪੁਰਾਣੇ ਨੇਮ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਲਈ ਖੋਲ੍ਹਿਆ ਅਤੇ ਇਹ ਪ੍ਰਗਟ ਕੀਤਾ ਕਿ ਉਸਦਾ ਜੀਵਨ, ਮੌਤ ਅਤੇ ਜੀ ਉੱਠਣਾ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਮੁਕਤੀ ਦੀ ਕਹਾਣੀ ਦੀ ਟੀਸੀ ਸੀ। ਉਸਨੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਸਾਰੀਆਂ ਕੌਮਾਂ ਲਈ ਤੇਬਾ ਅਤੇ ਮਾਰੀ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਉਸਦੇ ਗਵਾਹ ਬਣਨ ਦਾ ਹੁਕਮ ਵੀ ਦਿੱਤਾ। ਕਲਪਨਾ ਕਰੋ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਨਾਵਲ ਦਾ ਪਹਿਲਾ ਭਾਗ ਪੜ੍ਹਿਆ ਹੈ, ਅਤੇ ਫਿਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਪਤਾ ਚਲਦਾ ਹੈ ਕਿ ਅਖੀਰਲੇ ਅਧਿਆਇ ਵਿੱਚ ਸਭ ਕੁਝ ਇਕੱਠਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਯਿਸੂ ਉਹੋ ਅਖੀਰਲਾ ਅਧਿਆਇ ਹੈ, ਜਿਹੜਾ ਪੁਰਾਣੇ ਨੇਮ ਦੇ ਹਰ ਵਿਸ਼ੇ ਅਤੇ ਭਵਿੱਖਬਾਣੀ ਨੂੰ ਜੋੜਦਾ ਹੈ। ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਆਗਮਨ ਸਾਨੂੰ ਕ੍ਰਿਸਮਸ ਵੱਲ ਇਸ਼ਾਰਾ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਇਹ ਸਾਨੂੰ ਸਾਡੇ ਮਿਸ਼ਨ ਦੀ ਵੀ ਯਾਦ ਦਿਵਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਜਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਚੇਲਿਆਂ ਨੂੰ ਯਿਸੂ ਦੀ ਖੁਸ਼ਖਬਰੀ ਨੂੰ ਸਾਂਝਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸੌਂਦਿਆ ਗਿਆ ਸੀ, ਠੀਕ ਉਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਅਸੀਂ ਵੀ ਮਸੀਹ ਵਿੱਚ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਵਾਅਦਿਆਂ ਦੀ ਪੂਰਤੀ ਦੇ ਗਵਾਹ ਹਾਂ। ਆਉ ਇਸ ਰੋਸ਼ਨੀ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਨਾਲ ਸਾਂਝਾ ਕਰੀਏ ਜਿਹੜੇ ਹਨੇਰੇ ਵਿੱਚ ਹਨ।

ਇਸ ਸੰਦੇਸ਼ ਦਾ ਸਾਰ

ਪੁਰਾਣਾ ਨੇਮ ਆਪਣੇ ਆਪ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਇਕੱਲੀ ਪੋਥੀ ਨਹੀਂ ਹੈ; ਇਹ ਖੁਸ਼ਖਬਰੀ ਦੀ ਕਹਾਣੀ ਦੀ ਨੀਂਹ ਹੈ, ਜਿਹੜੀ ਮਸੀਹ ਵਿੱਚ ਪੂਰੀ ਹੋਈ ਹੈ। ਮੂਸਾ ਦੀਆਂ ਭਵਿੱਖਬਾਣੀਆਂ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਵਿੱਚ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਬੁੱਧ ਤੱਕ, ਮੁਕਤੀ ਦੇ ਵਾਅਦੇ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਖੁਸ਼ਖਬਰੀ ਲਈ ਵਿਸ਼ਵ-ਵਿਆਪੀ ਸੱਦੇ ਤੱਕ, ਯਿਸੂ ਨੇ ਜੇ ਕੁੱਝ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਸੀ ਉਸਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਆਗਮਨ ਵਿੱਚ, ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਉਸਦੇ ਜਨਮ ਦਾ ਜਸ਼ਨ ਮਨਾਉਣ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਆਓ ਅਸੀਂ ਇਸ ਗੱਲ 'ਤੇ ਵੀ ਹੈਰਾਨ ਹੋਈਏ ਕਿ ਉਹ ਬਾਈਬਲ ਦੇ ਹਰ ਸ਼ਬਦ ਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਪੂਰਾ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਸੱਚਾਈਆਂ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ, ਸਾਨੂੰ ਇਹ ਯਾਦ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਪੁਰਾਣੇ ਨੇਮ ਦਾ ਮਸੀਹ ਵਿੱਚ ਪੂਰਾ ਹੋਣਾ ਸਿਰਫ਼ ਇੱਕ ਇਤਿਹਾਸਕ ਸੱਚਿਆਈ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਪਰ ਇੱਕ ਜਿਉਂਦੀ ਹਕੀਕਤ ਹੈ, ਜਿਹੜੀ ਅੱਜ ਸਾਡੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਨੂੰ ਬਦਲਦੀ ਹੈ। ਮਸੀਹ ਵਿੱਚ, ਸਾਨੂੰ ਉਮੀਦ, ਬੁੱਧ, ਮੁਕਤੀ ਅਤੇ ਮਕਸਦ ਮਿਲਦਾ ਹੈ।

ਆਓ ਅਸੀਂ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰੀਏ

ਹੇ ਦਿਆਲੂ ਅਤੇ ਸਰਬਸ਼ਕਤੀਮਾਨ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ, ਅਸੀਂ ਤੇਰੇ ਪੁੱਤਰ, ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦੀ ਦਾਤ ਲਈ ਤੇਰਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਜਿਹੜਾ ਤੇਰੇ ਸਾਰੇ ਵਾਅਦਿਆਂ ਦੀ ਪੂਰਤੀ ਅਤੇ ਤੇਰੇ ਬਚਨ ਦੀ ਸਮਾਪਤੀ ਹੈ। ਸਾਡੇ ਮਨ ਅਤੇ ਬੁੱਧ ਨੂੰ ਬਾਈਬਲ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਲਈ ਖੋਲ੍ਹੋ, ਜਿਵੇਂ ਤੂੰ ਤੇਰੇ ਚੇਲਿਆਂ ਲਈ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਤੇਰੀ ਕਹਾਣੀ ਦੇ ਹਰ ਹਿੱਸੇ ਵਿੱਚ ਮਸੀਹ ਨੂੰ ਵੇਖਣ ਅਤੇ ਉਸਦੀ ਬੁੱਧ ਅਤੇ ਕਿਰਪਾ ਦੀ ਰੋਸ਼ਨੀ ਵਿੱਚ ਰਹਿਣ ਲਈ ਸਾਡੀ ਮਦਦ ਕਰ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਉਸਦੇ ਜਨਮ ਦਾ ਜਸ਼ਨ ਮਨਾਉਣ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਸਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਦਿਲਾਂ ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਗਵਾਹ ਬਣਨ ਲਈ ਤਿਆਰ ਕਰ, ਤਾਂ ਜੋ ਅਸੀਂ ਉਸ ਉਮੀਦ, ਸ਼ਾਂਤੀ, ਅਨੰਦ ਅਤੇ ਪ੍ਰੇਮ ਨੂੰ ਸਾਂਝਾ ਕਰੀਏ, ਜਿਹੜੀ ਉਸਨੂੰ ਜਾਣਨ ਤੋਂ ਮਿਲਦੀ ਹੈ। ਸਾਡੀ ਨਿਹਚਾ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰ, ਸਾਡੀਆਂ ਰੂਹਾਂ ਨੂੰ ਨਵਾਂ ਬਣਾ ਅਤੇ ਤੇਰੀ ਸੱਚਿਆਈ ਵਿੱਚ ਚਲਣ ਲਈ ਸਾਡੀ ਅਗਵਾਈ ਕਰੋ, ਤਾਂ ਜੋ ਅਸੀਂ ਤੇਰੇ ਸੱਦੇ ਦੇ ਯੋਗ ਜੀਵਨ ਜੀ ਸਕੀਏ। ਸਾਡੇ ਪ੍ਰਭੂ ਅਤੇ ਮੁਕਤੀਦਾਤਾ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦੇ ਨਾਮ ਵਿੱਚ, ਅਸੀਂ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਅਮੀਨ।